

2024 年第三次讀一卷書行動：談「天」說「地」，以弗所書
第六天（2024 年 9 月 28 日）
經文：弗 6:1-24

敬拜詩歌：勝過這世界

<https://www.youtube.com/watch?v=pETY4DRBbFo>

讀經：

讓我們一起讀今天的經文，弗 6:1-24（和合本）

- 1 你們作兒女的，要在主裏聽從父母，這是理所當然的。
- 2-3 「要孝敬父母，使你得福，在世長壽。」這是第一條帶應許的誡命。
- 4 你們作父親的，不要惹兒女的氣，只要照著主的教訓和警戒養育他們。
- 5 你們作僕人的，要懼怕戰兢，用誠實的心聽從你們肉身的主人，好像聽從基督一般。
- 6 不要只在眼前事奉，像是討人喜歡的，要像基督的僕人，從心裏遵行神的旨意。
- 7 甘心事奉，好像服事主，不像服事人。
- 8 因為曉得各人所行的善事，不論是為奴的，是自主的，都必按所行的得主的賞賜。
- 9 你們作主人的，待僕人也是一理，不要威嚇他們。因為知道，他們和你們同有一位主在天上；他並不偏待人。
- 10 我還有末了的話：你們要靠著主，倚賴他的大能大力作剛強的人。
- 11 要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。
- 12 因我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。
- 13 所以，要拿起神所賜的全副軍裝，好在磨難的日子抵擋仇敵，並且成就了一切，還能站立得住。
- 14 所以要站穩了，用真理當作帶子束腰，用公義當作護心鏡遮胸，
- 15 又用平安的福音當作預備走路的鞋穿在腳上。
- 16 此外，又拿著信德當作盾牌，可以滅盡那惡者一切的火箭；
- 17 並戴上救恩的頭盔，拿著聖靈的寶劍，就是神的道；
- 18 靠著聖靈，隨時多方禱告祈求；並要在此警醒不倦，為眾聖徒祈求，
- 19 也為我祈求，使我得著口才，能以放膽開口講明福音的奧秘，
- 20（我為這福音的奧秘作了帶鎖鍊的使者，）並使我照著當盡的本分放膽講論。
- 21 今有所親愛、忠心事奉主的兄弟推基古，他要把我的事情，並我的景況如何全告訴你們，叫你們知道。
- 22 我特意打發他到你們那裏去，好叫你們知道我們的光景，又叫他安慰你們的心。
- 23 願平安、仁愛、信心從父神和主耶穌基督歸與弟兄們！
- 24 並願所有誠心愛我們主耶穌基督的人都蒙恩惠！

分享：

今天我們來到第 6 章，這書信的最後一章，保羅在這裡繼續談論信徒之間的各種關係，應該如何相處，在 1-9 節，保羅談到另外兩種關係，分別是父母子女關係，和主人僕人關係，他

們之間應如何相處，保羅的教導都很直接易明，不需再詳加解釋，在此我只想大家留意一點，就是正如夫妻關係一樣，保羅都把主放在父母子女，主人僕人的關係中，「兒女要在主裏聽從父母」，「父親(即今天的父母)要照著主的教訓和警戒養育兒女」，「僕人要用誠實的心聽從主人，好像聽從基督一般」，「主人要知道僕人和主人都同有一位主在天上，主並不偏待人」，意思是自己雖然身為主人，但自己都有位在天上的主人，這位主時刻都會審視我們，我們的所有言行，都要向祂交代。

接著來到以弗所書的尾段，就是很多時講道分享都會提及的 10-18 節信徒要穿上屬靈軍裝的經文。保羅首先提醒我們信徒是正在參與一場戰爭，這場戰爭的敵人不是其他地上的人民國民，而是天空屬靈的惡魔，即魔鬼邪靈，我們是正在參與一場屬靈戰事，當主耶穌死而復活，祂已打敗了魔鬼，罪惡和死亡，但魔鬼仍不甘心，要負隅頑抗，攻擊我們歸信耶穌的人，保羅勸勉我們信徒要作基督的精兵，穿上屬靈的軍裝，才能抵擋敵人魔鬼的攻擊，我們要像保羅時代的羅馬軍人一樣穿起軍裝，預備戰鬥，首先要站起來，束緊腰，用真理約束好整個人，進入備戰狀態，戴上護心鏡，用公義保守自己的心思意念，抵擋試探誘惑，穿上平安福音的鞋，預備把我們的腳踏進仍被魔鬼轄制，未有福音傳到的地方，我們腳踏哪個地方，就把平安的福音傳到哪個地方，當我們這樣向前邁進時，魔鬼當然會向我們發出猛烈的攻擊，點著火的箭如雨般射向我們，這時我們便要拿起盾牌抵擋，情況雖然凶險，但我們要用堅定的信心抵擋，最後，當我們要投入戰鬥之前，我們必須先戴上頭盔，這是我們最重要的保護，救恩就是我們的最終保障，我們必能得著拯救，當然，要闖進魔鬼的地盤拯救失喪的靈魂，我們不單要有保護性的軍裝，也要有進攻的武器，就是聖靈的寶劍，神的道既可防衛，亦可進攻，只要我們倚靠主而剛強，站穩不後退，靠著聖靈時時警醒祈求，這場戰爭最終我們必會勝利，成就了一切，還能站立得住。而我們參與了這場戰爭，這個勝利我們就有份。我們要做一個頂天立地的基督精兵，我們腳立於地，要在地上行出天上神的旨意，與頭頂上天空屬靈的惡魔爭戰，這個世界被魔鬼和罪惡弄到四分五裂，保羅要提醒教會，教會其實是在參與一場牽涉天和地的屬靈爭戰，我們要做基督的精兵，投身這場戰爭，戰勝仇敵，恢復天地合一。

今天當我們讀完以弗所書時，我想在這裡做個總結，我希望透過以弗所書，大家會更明白神的奧祕，明白教會的使命，合一的重要性，和我們在天地合一中的角色。聖經第一卷書創世記記載了起初神創造了天和地，而聖經最後一卷書啟示錄的 21 章，指出將來最終會有新天新地，之前的天地不再存在了，代之是新天新地，不錯，都是有天又有地，所以，我祝願大家既有屬天的視野和盼望，也不離地，能好好在地上行出神的旨意，有如行在天上，阿們！

請大家現在一起想想以下的思考問題：

- (1) 在我們的日常生活中，其實這場屬靈戰爭仍在持續進行，我們也會不時面對魔鬼的攻擊，神所賜的屬靈軍裝可以怎樣幫助你抵擋魔鬼的攻擊？
- (2) 讀完整卷以弗所書，你覺得以弗所書哪部份比較難明白？哪部份你的印象比較深刻？

禱告：

親愛的天父，我們在這裡謙卑地來到祢面前，求祢引導我們的心思和言行。主！求祢幫助我

們明白在家庭與工作中，在父母與子女的關係裡、主人與僕人的關係裡，都應以祢為中心。求祢幫助我們，讓兒女在主裡面聽從父母，讓父母能按照祢的教訓和警戒來育養兒女。當我們在工作裡頭，求祢賜給我們有作誠實僕人的心，讓我們好像聽從基督一樣聽從主人，而主人亦能夠時時記得，自己同樣在天上有一位主，時時審視我們的言行。

主啊！我們活在世上，面對的是一場屬靈戰爭，求祢幫助我們能夠時時儆醒穿上祢所賜的屬靈軍裝，因為我們知道敵人的攻擊來自天空的惡魔。感謝主耶穌在十字架上打敗了罪惡與死亡，儘管魔鬼仍然不甘心，但我們要以基督的精兵身份，堅定不移地站穩，抵擋這一切的攻擊。求祢使我們成為一個勇敢無懼的戰士，讓我們在地上行出天上的旨意，積極參與這場關乎天地的屬靈爭戰，藉著耶穌得著最終的勝利，恢復天地的和諧合一。

主啊！，我們所做的每一件事，都願意能夠榮耀祢的名，而且願我們的心意在祢的真理裡面合一。感謝祢讓我們有機會透過研讀以弗所書更加明白祢的奧祕，明白教會的使命和合一的重要性。求祢賜我們屬天的視野和盼望，使我們在這個四分五裂的世界裡頭，仍能堅定地行出祢的旨意，並期待新天新地的來臨。

感謝主聽我們的禱告，願榮耀、頌讚、權柄都全歸給祢，直到永永遠遠。禱告奉主耶穌基督得勝名字祈求。阿們。

恭喜大家讀完了整卷以弗所書了。